

НАМЯ РУДА

№ 140 (966)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26
НОЯБРЯ
1950 года
Цена 15 коп.

1 СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
ЮГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

развернуть агитацию кандидатов в депутаты

1950 года состоят местные Советы трудящихся. Подготовилась в селе. время в нашем алась регистра в депутаты в инный, городской зветы. Начался ирательной камп иа кандидатов ка коммунистов с.

задача партий ния — еще шире тационно отноше боту среди всех а и позаботиться пографии канди твенная деятель орощо известны

лица, агитаторы дня в день рас рателям о канди те Советы.

лись встречи епутаты со свои ми. 22 ноября а встретилась с епутаты Ленин стного Совета де дихся Героем Со о Труда Андреем Шилкиным, где о своей трудовой ой деятельности. к выборам в мест сопровождается еской и произв ктивности трудя тель все крупные ни страны новы одвигами — тако оветских людей. боров в местные тов трудящихся ста «Ленинград л обязательство амму выполнить трудящиеся шах лсь значительно ноябрьский план ида. Эти обяза цию выполняются агитпункты, боль аторов с честью ставленные перед

Например, хоро гитпункты Совет ельного участка т. Нисевич), Пер заведующий т. Бо

рисов). Там регулярно про ходят семинары и совещания агитаторов. В агитпунктах про водятся с избирателями докла ды, беседы, чатки газет. Орга низуются выступления руко водящих работников строек, агитаторы проводят разъясни тельную работу по месту жи тельства избирателей.

Однако далеко не везде массово - политическая работа среди избирателей увязывается с борьбой трудящихся за новые успехи в промышленности и сельском хозяйстве. Еще кое-где имеет место формальное отно шение к агитационно-пропаган дистской работе. Некоторые парторганизации, выделив агитаторов, самоустранились от руководства массово-политичес кой работой и не замечают крупнейших недостатков в этом деле. Например, парторганизация транспортного управления (секретарь парторганизации т. Шитиков) до сего времени не организовала по-настоящему агитационно-пропагандистскую работу. Агитаторы не знакомят избирателей с Положением о выборах, с биографиями канди датов в депутаты. В агит пункте не организуются докла ды, лекции, консультации. Пло хо работает агитпункт Слан цевского избирательного участка (заведующий т. Гуськов). Аги таторы не проводят разъясни тельную работу по месту жи тельства избирателей. Избира тели не посещают агитпункт.

Такое же положение и в агит пункте Сталинского избиратель ного участка (заведующий т. Михайлов). До дня выборов остаются считанные дни. Насущной задачей в настоя щее время является — привлечь к участию в работе среди из бирателей весь партийный и советский актив, интеллиген цию, осуществлять повседнев ное руководство работой агитаторов, всемерно повышая качество агитации, добываясь ее наибольшей яркости и целе устремленности.

Необходимо широко развер нуть агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Совещание агитаторов

а крупнейших организаций на — треста „Ле- трой“ — состоя ние агитаторов об агитационно боте на новом рательной кам- агитпунктав- ский, Назаров, агитаторы

т. Ильин, Цильман и дру гие поделились опытом своей работы.

На совещании выступил заведующий отделом пропа ганды и агитации райкома ВКП(б) А. А. Вальдман. Он поставил задачи перед агит-коллективами по разверты ванию агитации за канди датов в депутаты.

Кандидатами в депутаты местных Советов выдвинуты лучшие предста вители народа.

Все, как один, в день выборов отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Иосиф Виссарионович Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся

В праздничном убранстве большой зал, где происходит заседание Окружной избира тельной комиссии Сталинского избирательного округа № 261 по выборам в Ленинградский городской Совет депутатов трудящихся. Председатель комис сии А. Г. Агапов сообщает о том, что получено согласие Иосифа Виссарионовича Сталина баллотироваться в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся по этому округу. Бурной овацией встре чают эту весть собравшиеся в зале члены комиссии, предста вители трудящихся.

Слово предоставляется инже неру металлургического завода и мени Сталина В. П. Никитиной. Тов. Никитина говорит:

— Каждый советский тру же-ник чувствует отеческую забо ту товарища Сталина. С именем товарища Сталина связы вают свои надежды народы все го мира в борьбе за мир. Сталин — это ум, честь и со-

весть нашей эпохи. Сталин — это светоч мира, счастья и сво боды. Сталин — это знамя ра достной жизни и неустанного нашего движения вперед. Со ветский народ знает, что, го лосуя за товарища Сталина, он голосует за свое счастье, за свое светлое будущее, за ком мунизм!

Здравницу товарищу Сталину подхватывают все участники заседания. Долго продолжается бурная овация.

На трибуне заместитель на чальника первого высковольно го цеха завода «Пролетарий» И. П. Филиппов.

От имени коллектива завода он просит Окружную избра тельную комиссию зарегистри ровать кандидатом в депутаты Ленинградского городского Со вета великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина. Зал встречает это пред ложение бурными аплодисмен тами.

Старый производственник ли

тейного цеха завода «Красный выборжец» В. А. Старостин, профессор Санитарно-гигиени ческого медицинского институ та П. В. Макаров, техник-ком сомолка завода имени Сталина Н. Н. Васильева, научный со трудник Н. М. Егоров, стахан овец-сборщик механик завода «Кина» Н. Н. Голодаев гово рят горячее слово о любимом вожде, выражают радость и ликование в связи с тем, что то варищ Сталин дал свое согла сие баллотироваться в депута ты Ленинградского городского Совета.

Под долго несмолкающие аплодисменты избирательная ко миссия единодушно принимает решение — зарегистрировать то варища И. В. Сталина канди датом в депутаты Ленинград ского городского Совета депу татов трудящихся по Сталин скому избирательному округу № 261 города Ленинграда.

(ЛенТАСС)

В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Н. А. Булганин зарегистрированы кандидатами в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся

Окружные избирательные ко миссии начали регистрацию кандидатов в депутаты Ленин градского городского Совета де путатов трудящихся.

На заседании Окружной из бирательной комиссии избира тельного округа № 804 пре седатель комиссии В. Н. Добре ков сообщил, что Вячеслав Ми хайлович Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Ле нинградского городского Совета по этому округу. Окружная из бирательная комиссия под аплодисменты присутствующих приняла решение о регистра ции Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. В. М. Молотова кандидатом в депутаты Ленинградского го родского Совета депутатов тру дящихся.

Окружная избирательная ко миссия 64-го избирательного округа по выборам в Ленин градский городской Совет депу татов трудящихся получила согласие Георгия Максимила новича Маленкова баллотиро ваться по этому округу. На заседании комиссии было еди ногласно принято решение — зарегистрировать секретаря ЦК ВКП(б), Заместителя Председа теля Совета Министров СССР тов. Г. М. Маленкова для бал лотировки в депутаты Лени нградского городского Совета по 64-му избирательному округу.

На заседании Окружной из бирательной комиссии 509-го избирательного округа после рассмотрения представленных документов и выступлений пред-

ставителей трудящихся произ ведена регистрация кандидатом в депутаты Ленинградского го родского Совета Заместителя Председателя Совета Министров СССР Лаврентия Павловича Берия.

На заседании Окружной из бирательной комиссии 456-го избирательного округа было сообщено о согласии Николая Александровича Булганина бал лотироваться в депутаты Ле нинградского городского Совета депутатов трудящихся. Окру жная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты городского Совета по этому округу Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина.

(ЛенТАСС)

**От районной избирательной комиссии по
выборам в Сланцевский районный Совет
депутатов трудящихся**

Районная избирательная комиссия по выборам в Сланцевский районный Совет депутатов трудящихся помещается в здании Исполкома районного Со вета депутатов трудящихся по адресу: г. Сланцы, Трестовский переулок. Телефон — № 76.

**Выпуск продукции
новых видов**

В течение этого года члены артели «Деревообделочник» освоили несколько новых видов изделий. Только в октябре здесь стали производиться двухтумбо вые столы, гладильные доски.

Коллектив артели досрочно завершил годовую программу и вот уже второй месяц успешно трудится в счет 1951 года.

Задачи партийных организаций на новом этапе избирательной кампании

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся принимает все более и более широкий размах.

Повсеместно закончились предвыборные собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в местные Советы. Собрания рабочих, крестьян, интеллигенции проходили на высоком идейно-политическом уровне при большой активности. Достаточно привести такие данные, что на 162 собраниях по выдвижению кандидатов в депутаты присутствовало около 9 тысяч избирателей и выступило 492 человека.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано два кандидата в депутаты Ленинградского областного Совета, 25 — районного Совета, 48 — городского Совета и 92 кандидата — в депутаты сельских Советов.

В данное время избирательная кампания ставит перед партийными организациями новые ответственные задачи — немедленное развертывание широкой агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Каждый агитатор должен тщательно ознакомиться с трудовой и общественной деятельностью кандидатов по своим округам и рассказать о них избирателям.

Доверенные лица должны проводить агитацию за своих кандидатов в тесной связи с агитаторами под руководством партийных организаций.

В районе сейчас работают свыше 600 агитаторов, избрано 194 доверенных лица. Это большая агитационная сила и задача партийных организаций — направить эту силу на большевистскую агитацию за зарегистрированных кандидатов в

А. АРКАДЬЕВ,
секретарь райкома ВКП(б)

депутаты местных Советов. Немедленно следует организовать встречи избирателей со своими кандидатами.

Партийным организациям нужно вместе с доверенными лицами проводить встречи кандидатов в клубах, красных уголках, агитпунктах, добиться максимального ознакомления избирателей со своими кандидатами в депутаты. Также рекомендуется проведение районных собраний интеллигенции, женщин, молодежи по встрече с кандидатами.

В эти дни должны широко развернуть агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты районная и стенная газеты, в том числе и стенгазеты в агитпунктах. Необходимо, чтобы на страницах печати активно выступали избиратели и доверенные лица с рассказами о жизни и деятельности своих кандидатов. Газеты должны больше обобщать политический опыт работы агитатора, доверенного лица, показывать содержание работы агитпункта. Большую помощь газеты могут и должны оказывать в быстрейшем проведении в жизнь предложений и критических замечаний избирателей, высказываемых ими в беседах с агитаторами, на предвыборных собраниях.

Одна из серьезных задач, возложенных на партийные организации, на агитаторов, — чутко прислушиваться ко всем предложениям и критическим замечаниям избирателей, делать все к тому, чтобы немедленно принимались меры по их выполнению на месте с помощью советских, партийных и хозяйственных организаций.

Многие партийные организации, как треста «Ленинградгазстрой», шахты № 1, центральной электростанции и другие, правильно делают, привлекая комсомольцев и молодежь в помощь по проведению избирательной кампании. В нашем районе молодежь занимает большой удельный вес в промышленности, и все парторганизации обязаны широко привлечь ее к активному участию в этой важнейшей политической кампании.

Не следует упускать из вида и снижать значение организационно-технической подготовки к выборам — сверку списков избирателей, оповещение избирателей о дне и месте голосования, организации связи между участковыми и окружными комиссиями и т. д. Здесь большую помощь могут оказать комсомольцы.

Уже сейчас рекомендуется партийным организациям вместе с профсоюзными и комсомольскими организациями продумать, как лучше обслужить культурно-массовыми мероприятиями избирателей в день всенародного праздника — 17 декабря 1950 года, подготовить выступления художественной самодеятельности, демонстрацию кинофильмов. Надо обратить особое внимание на оказание помощи в культурно-массовом обслуживании избирателей на селе, в подшефных колхозах.

Партийные организации должны повседневно контролировать и направлять работу агитаторов. Агитацию необходимо подчинить успешному завершению производственной программы предприятиями и сельскохозяйственного года колхозами; надо добиться значительного улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Ликвидировать провал в лесозаготовках

Зимний лесозаготовительный сезон — самое горячее время в году для Черновского лесопункта. От своевременного развертывания работ по заготовке и вывозке древесины зависит плановое выполнение всего сезонного плана лесозаготовок.

Прошло много времени, как начался заготовительный сезон в Черновском лесопункте, но ход выполнения его идет крайне неудовлетворительными темпами.

Согласно графика, на 1 декабря текущего года по лесопункту должно быть заготовлено древесины 7.500 кубометров, а на 22 ноября выполненные составили только 2.556 кубометров. Также плохо идет вывозка заготовленного леса с депо: из плановых 4.000 кубометров вывезено лишь 1.862 кубометра.

Такие медленные темпы выполнения плана лесозаготовок объясняются, прежде всего, не-

достаточным количеством рабочей силы. Руководителем лесопункта, Павлом Савиновским, в настоящее время безотчетно к лесозаготовкам пор не привлечено ни одного человека из 9 человек числящегося в 11 часового смены. В работе с 14 часов сменой в направлении толкаевого, который в пункт лишь 22. Поэтому так сильно отстают лесозаготовки на подмену вается график вывозки древесины. В работе Черновского лесопункта, необходимо совету и колхозам, которые в заготовки необходимо рабочей си-

Письма в редакцию

В колхозе „БроневиК“ нет по

За нарушение Устава сельскохозяйственной артели на расширенном заседании правления колхоза «БроневиК» в октябре Павлова была отстранена от должности председателя, а председателем избран П. Г. Григорьев, который, считая себя большим, к работе до сих пор не приступил.

Произведенной ревизией в этом колхозе установлен ряд злоупотреблений со стороны Павловой.

До сих пор значительное количество скота стоит под открытым небом. Имеется также факты надежа общественного скота.

Не обмолочено еще с 30 гектаров зерновых, а вновь избранный председатель колхоза Григорьев заявляет: «Ничего, с обмолотом еще управимся, время хватит».

В колхозе разбазарено около 7 тысяч литров молока, а расчет с государством произведен всего лишь на 13 проц. к плану.

Кто же отвечает за

Планом строительства специально предусмотрено создание вокруг города зеленого кольца, но, к великому огорчению жителей, этому вопросу не придается должного значения. Имеющийся лес варварски уничтожается. Так, например, почти наполовину вырублен лес между Рудничной и Большими Луками. Уничтожается лес и вокруг Больших Лучей.

Лесничество разрешает вырубку леса почти в черте города, хотя знает, что она должна быть запрещена в радиусе пяти километров. Не ведется борьба с уничтожением зелени и отдельных деревьев при строительстве и эксплуатации домов.

Многие руководители считают, что эта зелень дикая, должны насаждаться культурные деревья. Факты говорят о другом: посадка деревьев производится совсем мало, а естест-

На день репрессии от скота зерна государственными на килограммов, 21.796 килограммов. В колхозе за скота, в то же время, развитый. Не выполнен. Не 328 годов штат.

Имеется и нарушение филины.

Какое же хозяйство в настоящее время Павлова отрублена, а не принимается колхоза.

Районные этот вопрос серьезное выжидать дни руководством невик», а в плане Устава привлечь к от-

зеленые не

варварски. Необходимо обратиться с требованием о каждом куске кустарника и парк, сделать где рабочие но и хорошо ходимо пошлупускается, у-

В деле охраны саженцев должны все организации и предприятия и лесничество и лашно-коммунальному Горсовету печат голланд тем самым вырубку деревьев на дрова.

Качественная засыпка семенных фондов — ответственный участок

Засыпка семенных фондов — одно из важнейших условий в деле подготовки колхозов к весеннему севу 1951 года.

Руководители колхозов, понимая эту важную задачу, организуют очистку семенных фондов. Так, в колхозе имени Ильича, Загрявского сельсовета, семенные фонды засыпаны полностью и очищены. Выполнил план засыпки семенных фондов также колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин), «Победа» (председатель т. Милов). Вблизи к выполнению колхозы: имени Ленина, «Май» и другие.

Но, к сожалению, имеется ряд руководителей колхозов, которые пустили дело засыпки семенных фондов на самотек, чем ставят под угрозу судьбу будущего урожая.

Такое положение имеет место в колхозе «БроневиК», «Родина», имени Калинина, где о создании семенных фондов мало заботятся. Хуже того, в колхозе имени Калинина (председатель колхоза т. Цветаев), который должен снабжать район сортовыми семенами, из-за небрежного хранения семена

ячменя и пшеницы имеют пониженную всхожесть. Такое положение нетерпимо.

Председателям колхозов и агрономам нужно приложить все усилия к тому, чтобы в деkadный срок выпоннить план засыпки семенных фондов по каждой культуре сортовыми семенами, заложить страховые и переходящие фонды.

Особое внимание уделить засыпке семенников многолетних трав — базы подъема плодородия почвы.

Все наличие клеверотерок и молотильных дробилок должно быть поставлено на вытирание семенников многолетних трав.

Сейчас необходимо в каждом колхозе создать бригады по очистке семян и доведения их до кондиционного состояния.

Для этого имеются все возможности — машины для очистки семян есть в каждом колхозе.

Участковые агрономы должны вести надлежащий контроль за качеством очистки семян.

А. Кузнецов,
главный агроном отдела сельского хозяйства райисполкома.



— Сталинская область. Макевский турбоэлектрический завод имени Куйбышева отправил для Куйбышевской гидроэлектростанции первую партию водопроводных труб. Став на стахановскую высоту, коллектив ежедневно выполняет задания по выпуску труб.

На снимке: новая партия водопроводных труб, подготовленная для отправки в Куйбышев. Фото С. Гендельмана. Прессклише ТАСС

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Наша Звезда

зажженная народом, свободного труда ей и ярче год от года ру Красная Звезда.

сти октябрьских сражений, ю сердце вынул из груди, Звездой осветил нам Ленин мунизм ведущие пути.

ше видны были дали, же стала нам Земля, высоко поднял Сталин ми башнями Кремля.

лучами обогреты мле, на много тысяч верст— одной республике Советов зелись миллионы звезд.

ами шахт и на заводах, тских шапках...

И везде, горят сердца народа ю к своей Большой Звезде. этих звезд питаюсь светом, огаснет больше никогда страной Советов, над планетой а пятикрылая Звезда.

— Сталинский солдат

шь гости в новый светлый дом. круг ржаного каравая тарым, фронтовым ножом, ясь, любовно разрезает. дому пляски стелется огонь ачиная песню голосисто, рнает планками нарядная гармонь, /нах у молодого гармониста. ской гимнастерке, без погон, озаян, пригостовься к речи — ай, прославивший район, ею наградою отмечен.

секретарь райкома руку жмет дату, поработавшему честно: тим, как ты, у нас везде почет, всей стране их имена известны. астоящий сталинский солдат... колхоз Героя поздравляет. уди — медаль за Сталинград Ленина — за урожай — свернают.

ЮВ

А после, ночью...

зосходом молодого месяца ановится светлее мгла. избе-читальне окна светятся — дны со всех концов села. бац напрасно беспокоится, о лекцию начнет не в срок: есь каждый знает и торопится тот манящий огонек...

после, ночью, очень долго дут рассказы в ряде изб: Аму-Дарья, и Днепр, и Волга нам приближают коммунизм!

ИХАЛОВ

Из письма к другу

ть было лет. невысок тарше, спору нет, юсту—сынко.

видел, как в огне штыком... вы присягнул мне реньком:

это с винтовки бил зьяня, ночью уходил — был врага.

что преград не знал, — в отбивал аз подряд.

з? Ранно в траве. астежал (мянек на лице), продолжал.

гом свирено выл, с головой... льдем стойким был, кой боевой.

Когда окончилась война, Улеся черный дым, За мирный труд ваялась страна, И мы расстались с ним.

Военной службы срок истек. Подьян прощальный тост, С солдатской славы паренек Ушел в родной колхоз.

В последний раз он выступал, Когда собрался завод. А нынче вот доклад читал: Теперь он—хлебороб.

Полов людей, просторный зал... Хоть он взволнован был, Толково, ясно рассказал, Как сорт пшеницы выводил.

Потом об опыте своем И я там говорил, Мы вместе с ним пошли домой. Он, как всегда, шутил.

Тяжелый путь в боях пройди Сквозь ряд военных лет, Теперь встречаются друзья В горниле трудовых побед.

Григорий ВЕНЕДИКТОВ

Старик с характером

(Отрывок из рассказа)

Проснулся Илья Ионыч Мохов рано. Мошиха тотчас же подала ему праздничные рубаху и штаны.

— Это для чего ты мне добротные-то? — спросил он.

— Так мы в гости званые. Азь забыл?

— В гости не пойду!

— Вот тебе и раз! — всплеснула руками Мошиха. — Там же нас ждут...

— Мне некогда. К новому председателю надо. Естремно! (Илья Ионыч, если надо было в чем-либо убедить старуху, пускал в ход „ученое“ слово).

— Ну, коли естремно, то ступай, — согласилась Мошиха. — Одна схожу вчужат проведать...

Председателя колхоза Илья Ионыч застал в правлении, у себя в кабинете. Он только что собрался ехать в поле.

— А-а... Ионыч! — весело встретил он старика. — Садись. Чем обрадуешь?

— Да вот ветер хочу запречь, — начал Илья Ионыч, — чтоб он, беаделный, на колхоз работал, — и оглянувшись, словно боясь, как бы кто его не подслушал, объявил: — Падумал ветряк строить...

— О, это нам надо! — обрадовался председателю. — А ветер у нас тут действительно, зря разгуливает...

Илья Ионыч взял со стола карандаш и стал с жаром объяснять свой „проект“.

Председатель, не раз слышавший о чудачествах Илья Ионыча, сначала слушал старика с шутиливой синхронизированностью, словно режь шла о какой-нибудь игрушке, но потом он все более и более стал убеждаться в том, что проект заслуживает настоящего внимания.

В кабинет шумно вошла Клава Цветаева.

— Добрый день! — сказала она весело и протянула председателю расчерченный лист бумаги. — Григорий Осипович, комсомольцы хотят строить ветряной двигатель. Это — схема из конструкторского бюро...

— О! — воскликнул председатель. — Тоже проект? То ни одного, то сразу два...

Илья Ионыч недовольно крикнул, покосившись на схему. Председатель хитро улыбнулся Клаве: — Опоздали вы со своим проектом...

— Как опоздали? — Клава взглянула на торжественного Илью Ионыча и поняла все.

— Один проект хорошо, — сказала она, — а два — еще лучше...

— Вот и я так думаю, — сказал председатель. — Объясняй, дочка. Выбор схемы привел председателя в затруднение.

Надо было подумать, и он стал внимательно изучать чертежи.

— Вот что, — решил он наконец, — возьмем-ка мы за основу проект Ионыча, — он проще и на деле доступнее, — а передачу устроим по-вашему, Клава.

Польщенный Илья Ионыч проясил: — Значит, гож, — радостно ухмыльнулся он и неожиданно спросил: — А кто будет строить?

— Ты, молодежь вот... И кузнецу Чувалову придется... Без него вам не обойтись!

— Не согласен! — нахмурился Илья Ионыч. — Я сам сыщу строителей...

— Опять не так! — с досадой развел руками председатель. — Что у вас там с кузнецом?

— Не бойся, дед Илья, — сказала Клава, лукаво улыбаясь. — Ни мы, ни Чувалов к чужой славе не прижамеем... Ты у нас будешь вроде как за инженеря.

и, поплевав по русскому обычаю в руки, приступил к делу.

— Дед Илья! Мы сами перенесем! — кричала Клава, когда Илья Ионыч пытался ввалить себе на плечо увесистую деревянную болванку.

— Ничего... — пыхтел Илья Ионыч.

То и дело раздавались голоса: — Дед Илья! У тебя глаз-на-терпас, — посмотри, так ли я отменил?

— Дедушка, рубанок засло!

Илья Ионыч бежал петухом то к одному, то к другому строителю, показывая, как строгать рейки, как пользоваться долотом, стамеской, направлял рубанки, лущковые пилы. Весел он как-то преобразился. Куда девалась старческая медлительность и кряхтенье!

Уже за полдень Илья Ионыч вспомнил об отдыхе. Взглянув на небо, он объявил: — Стоп, ребята!.. Скоро обед пройдет, а вы все, как мотыльки!.. Эх, молодые лета! — вздохнул он, садясь на бревно. — Бывало усталости не чувешь... Ежели работа по сердцу — вальс танцуете, да и только!.. А сейчас не то. Вот уж и кумулятор ест!.. Подзарядит нешто?..

Илья Ионыч достал из кармана фуфайки пирожок и стал медленно его жевать.

Когда все разместились, кто где, Витя Рожков, балагур и весельчак, подмигнув товарищам, спросил: — Дед Илья, а не оскандалимся мы со своим ветряком? Вдруг он не пойдет? Засеют нас колхозники!..

— Пойдет, — ответил Илья Ионыч.

— Ну, а если не пойдет?

— Об этом, нуточка, думать не надо... А ведь и впрямь засеют, ежели оплошаем... — с тревогой подумал Илья Ионыч. Он вспомнил давнишнюю историю про изобретателя Амоса из деревни Каменец, как тот, устроив из бересты крылья, решил однажды слезать на них к теще в гости, но, прыгнув с крыши родительского дома, камнем упал в огород и поломал себе ребра... Не приведи бог стать посмешищем, как Амос каменецкий!..

С этими мыслями Илья Ионыч смахнул с колени крошки пирога и встал за топор:

— Приступим, ребята!

Работа подвигалась успешно.

В первый же день были собраны все нужные строительные материалы, вытесан столб и заготовлены сваи для вышки.

Кузнец Чувалов, к великому удовольствию Илья Ионыча, продолжал работать в кузнице, так как были срочные заказы, и он не мог принять участия в строительстве ветряного двигателя.

— Дедушка, болты я кузнецу закажу, — сказала Клава, — а подшпикники скоро из города привезут... Данамо тоже.

— Прибудут, говорнись? Вот и хорошо... А к кузнецу не ходи. Слышь, внучка!.. Ну его к лешему! Болты я сам достану.

— Как бы не так! — подумала Клава. — Сегодня же закажу!

Она догадалась о сопернических замыслах гордого старика по отношению к кузнецу и решила по-прежнему это соперничество на путь истинного соревнования.

По пути она зашла к кузнецу. — Очень рад помочь, — сказал он, выслушав Клаву. — А старик Мохов, говорнись, не нуждается в моей помощи? Чем это я ему не угожда?

— Наверное, тем, что в соревновании опередил.

— Ах, вот оно что! — улынулся кузнец. — Что ж, и ему желаю успехов. От души...

7.

В день испытания ветряного двигателя на холме, где стояла огромная вышка-пирамида с крылатым колесом на вершине, собрались люди со всех деревень колхоза „Серп и Молот“: взрослые и дети. Даже Михей, древний ста-

рик, задравши кверху синюю бороду и часто спотыкаясь, спешил увидеть поближе белое сооружение, возвышавшееся над холмом.

Прибыли люди и из соседних колхозов. Все горячо и возбужденно разговаривали. Разговоры пересыпались шутками по адресу Илья Ионыча.

— Ну, соседи, теперь можно и на боковую... Все будет делать за нас машина Илья Ионыча... Вишь, что твой самолет!..

— Не говори! Насидишься без работы!..

— Не улетел бы только старик от нас на крыльях-то, куда-нибудь на луну...

— Да! Срок и на луну махнет... Не смеется, — возразили шутникам. — Мохов для нас же старается, а вы зубы скалите...

— Ну, уж и пошутить нельзя!.. Сами знаем, что старик — молодец...

Вспотевший Илья Ионыч, с древней стружкой в бороде, суетился вокруг дражного станка и что-то доказывал Клаве.

Покончив со станком, он бойко поднялся по лестнице на вышку и, волнуясь, стал закрывать задвижками окошечки лопасти турбины. За каждым его движением следили сотни любопытных глаз.

— Ну, стрибожки внучки! — взволнованно зашептал Илья Ионыч, обращаясь в ту сторону, откуда дул ветер. — Не подведете, милые... Не осрамите старика... Дуйте во все лопатки!.. Ребята! — крикнул он комсомольцам и председателю колхоза, находившимся внутри основания вышки. — Ослобоните тормоз!

Толпа притихла.

Валя Колосков повернул тормовной рычаг. Двигатель вздрогнул, немело сделал полоборота и остановился...

— Ах! — воскликнула Клава и бросилась от дражного станка к машинному отделению.

В толпе зашумели: — Что случилось? — Осечка какая-то...

Ошеломленный неудачей Илья Ионыч с минуту стоял на мостике вышки, как извьяние.

— Ах, чорт! — пробормотал он, очнувшись от ошеленения, и медленно, с дрожью в коленях, стал спускаться вниз. Ему навстречу посыпались шутки неугомонных балагуров!

— Ионыч! Тележной мазью подмажь — пойдет!..

— Брось, Ионыч, не улетай! Поживи у нас!..

На шпунтках зашикали колхозники, и они прикусили язык.

Кузнец Чувалов, протискиваясь сквозь толпу, устремился в машинное отделение. Внимательно осмотрев основание двигателя, он заключил: — Столб туго ходит в гнезде. Пообточить его надо. Подайте рашпиль!

— Теперь пойдет! Заводи!..

— Спасибо за помощь... — пробормотал Илья Ионыч, с благодарностью взглянув на кузнца. — Валя, тормоз! — крикнул он Колоскову.

— Есть! — отозвался Колосков по-военному.

Двигатель медленно поворачивался, показывая поочередно свои лопасти. Вспыхнул свет электрической лампы, загудело соединенное с двигателем маховое колесо дражного станка. Клава не замедлила вложить в станок заранее приготовленную осиновою чурку. Острый нож станка стал резать белую сочную осину легко и чисто, как редьку...

— Пошел!.. — торжественно сказал сияющий, счастливейший Илья Ионыч и снял картуз. — Пошел!..

— Режет, елки-палки! — закричали у дражного станка. — Вот тебе и самолет!..

— Ай да ребята! Ай да Ионыч! — Качать Ионыча! — К а ч а а а т ы ! Несколько дюжих рук подхватили старика. Двигатель набирал скорость...

Закончился Второй Всемирный конгресс сторонников мира

22 ноября закончил свою работу Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

На заключительном заседании были приняты два основных документа: Манифест Второго Всемирного конгресса сторонников мира и обращение к Организации Объединенных наций.

Желая обеспечить для всего человечества прочный и длительный мир, конгресс обращается к Организации Объединенных наций, парламентам и народам с рядом важнейших предложений. В числе этих предложений: прекращение войны в Корее и вывод оттуда иностранных армий, безусловное запрещение всех видов атомного, бактериологического, химического оружия, отравляющих веществ, различных средств массового уничтожения, объявления военным преступником того правительства, которое первым их применит, прогрессивное, одновременное и пропорциональное сокращение всех вооруженных сил.

Конгресс обращается к парламентам всех стран с призывом, чтобы они приняли закон об охране мира, предусматривающий уголовную ответственность за пропаганду новой войны в какой бы то ни было форме.

На конгрессе учрежден Всемирный Совет Мира — орган, который будет представлять 80 стран мира, включая те народы, которые являются еще зависимыми и колониальными.

В состав Всемирного Совета Мира вошли виднейшие ученые, общественные деятели различных стран, писатели, художники, священники, журналисты, инженеры, врачи.

От СССР в состав Всемирного Совета Мира вошло 12 человек. Среди них — известные советские писатели А. Fadeev, А. Корнейчук, Н. Тихонов, П. Эренбург, писательница В. Васильевская, академик Несмеянов, митрополит Крутицкий и Коломенский — Николай.

Конгресс вручил премии мира. На конгрессе принята резолюция по вопросу о жертвах репрессий. Конгресс требует немедленного освобождения всех, пострадавших от полицейского террора.

В честь окончания Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве в тот же день состоялся огромный митинг, в котором приняло участие около 150 тысяч трудящихся.

После митинга на площади Победы происходили манифестация и факельное шествие. (ТАСС)

Манифест к народам мира

Война угрожает человечеству — детям, женщинам, мужчинам. Организация Объединенных Наций не оправдывает надежд народов на сохранение мира и спокойствия. Жизнь людей и достижения человеческой культуры в опасности!

Народы хотят надеяться, что Организация Объединенных Наций решительно вернется к тем принципам, на которых она была создана после второй мировой войны, создана с тем, чтобы обеспечить свободу, мир и взаимное уважение между народами.

Но еще больше народы мира надеются на себя, на свою собственную решимость и добрую волю. Каждому здравомыслящему человеку ясно, что тот, кто утверждает: «война неизбежна» — клеветает на человечество.

Читая это послание, принятое от имени народов 80 стран на Втором Всемирном конгрессе мира в Варшаве, запомните, что борьба за мир — ваше собственное кровное дело. Знайте, что сотни миллионов сторонников мира, объединившись, протягивают вам руку. Они призывают вас участвовать в самой благородной борьбе, которую когда-либо вело человечество, твердо верящее в свое будущее.

Мира не ждут — мир завоевывают. Объединим наши усилия и потребуем прекращения войны, которая сегодня опустошает Корею, а завтра угрожает пожаром всему миру.

Выступим против попыток вновь разжечь очаги войны в Германии и Японии.

Вместе с 500 миллионами людей, подписавших Стокгольмское Воззвание, потребуем: запрещения атомного оружия, всеобщего разоружения, контроля над этими мероприятиями. Строгий контроль над всеобщим разоружением и уничтожением атомного оружия технически возможен. Нужно только этого захотеть.

Заставим принять законы, карающие за военную пропаганду. Представим депутатам наших парламентам, нашим правительствам и Организации Объединенных Наций свои предложения в защиту мира, выработанные Вторым Всемирным конгрессом сторонников мира.

Силы мира во всех странах достаточно велики, голоса людей мира звучат достаточно громко для того, чтобы общими усилиями мы могли настоять на встрече представителей пяти великих держав.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира с небывалой силой доказал, что люди, съехавшиеся из пяти частей света, несмотря на различия во взглядах, могут договориться между собой, чтобы предотвратить бедствия войны и сохранить мир.

Пусть правительства действуют таким же образом, и дело мира будет спасено.

Резолюция по вопросу о жертвах репрессий

Во многих странах сторонники мира в настоящее время подвергаются полицейским преследованиям.

В Латинской Америке, в США, во Франции, Италии, в различных странах Африки и Ближнего Востока тысячи сторонников мира заключены в тюрьму.

Многие из тех, кто был избран делегатом на этот конгресс, не могут присутствовать на нем.

Собрания в защиту мира запрещены. Полиция стреляет в сторонников мира, избивает их.

Преследований не только в Европе, но и в Азии, Африке, Латинской Америке.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира решительно протестует против этих преследований.

Конгресс требует немедленного освобождения всех жертв террора. Конгресс призывает все народы мира выразить свое благожелательное отношение к доблестным сторонникам мира, борющимся за свободу и мир во всем мире.

Пятилетие Международной демократической федерации женщин

Пять лет назад, с 26 ноября по 1 декабря 1945 года, в Париже проходил Международный женский конгресс, на котором была создана Международная демократическая федерация женщин (МДФЖ).

С первых дней своего существования МДФЖ и национальные женские организации поставили своей центральной задачей борьбу за мир и демократию, против произвола империалистов, за свободу и независимость всех народов.

Особенно активную борьбу развернула Федерация за запрещение атомной бомбы, за сокращение вооружений. Десятки тысяч писем и телеграмм были направлены в ООН женскими демократическими организациями различных стран мира с требованием принять советские предложения о сокращении вооружений и запрещении атомной бомбы.

Второй Международный женский конгресс, состоявшийся в декабре 1948 года в Будапеште, принял манифест, в котором говорится: «Женщины всех стран! Великая ответственность перед нашими детьми, перед своими народами, перед человечеством и перед историей лежит на нас. Если все мы, женщины, — а нас половина человечества, — выступим сомкнутым строем против поджигателей войны, — войне не бывать!»

На этот призыв откликнулись

миллионы женщин. Борьба за мир еще больше усилилась, принимая все более конкретный характер.

Активнее стала деятельность национальных женских организаций.

Инициативе Союза французских женщин развернулось движение против отправки вооружения во Вьетнам, которое затем переросло в международное движение против производства и перевозки вооружения. В этой славной борьбе женщины Франции, Бельгии, Алжира, Голландии, Италии и т. д. показали образцы стойкости и мужества. Всему миру известно имя отважной француженки Раймонды Дьен, которая легла на рельсы, чтобы остановить поезд с вооружением. Выслушав решение суда, приговорившего ее к годичному тюремному заключению, Раймонда Дьен заявила: «Я буду продолжать бороться против войны, которую я ненавижу».

За активную борьбу в защиту мира подвергается судебному преследованию председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон.

Наглая американская агрессия в Корее еще больше усилила волю народов, в том числе и женщин, к борьбе за мир. Это выразилось в значительном увеличении подписей под Стокгольмским Воззванием.

Накануне занятий в кружках ДОСАРМ

По инициативе старшего мастера В. А. Суменкова при школе ФЗО № 37 создана первичная организация ДОСАРМ. В скором времени здесь члены общества будут заниматься в кружках.

Сейчас идет деятельная подготовка к началу этих занятий. Директор школы А. М. Солодовников предоставил специальное помещение, приобретаются необходимые наглядные пособия, а также ряд деталей и плакатов, необходимых для успешного усвоения проходимого материала.

Готовятся к занятиям и руководители кружков. В райкоме ДОСАРМ они получили инструктаж, программы проведения занятий и литературу.

Председатель первичной организации ДОСАРМ школы

ФЗО № 37 В. М. Лоскутов совместно с комитетом общества занимается укомплектованием кружков.

В школе ФЗО № 30 также идет подготовительная работа к началу занятий в кружках. Большую помощь в этом деле оказывают заместитель директора т. Чащин и комитет первичной организации.

Перед комитетами первичных организаций общества стоит серьезная задача — вести контроль за планомерным проведением занятий в кружках, а также проводить повседневную работу, чтобы к концу текущего года все учащиеся были охвачены членством Добровольного Общества Содействия Армии.

П. Чуркин,

инструктор Сланцевского райкома ДОСАРМ.